

# 摁下开关,厨房“砰”地腾起一团火

## 液化气泄漏引爆出租屋,2人多处被烧伤 疑为“黑气站”使用报废“螺丝瓶”送气

本报6月19日讯 昨天凌晨2点多,株洲市石峰区选矿生活区一出租屋因液化气泄漏发生爆炸,导致2名租户受伤,其中一人全身75%被烧伤。

记者调查发现,发生泄漏的液化气罐体是已要求强制报废的“螺丝瓶”,送气员在得知此事后,竟溜之大吉。

### 现场:窗户、木门被震飞

今天上午8时多,记者在现场看到,三楼房间内的3扇窗户被震飞,两张木门被震倒,厨房内的灶具、生活用品一片狼藉。

记者注意到,厨房内的液化气瓶为6年前就已强制要求报废的“螺丝瓶”,连接灶具的软管没有破口,瓶身没有破裂,但瓶身锈迹斑斑,软管两端接口都没有管卡。记者在现场还找到一张封条,上面印有“恒福液化气钢瓶专用”字样。

“好大的响声,现在想起来都怕。”二楼租户刘女士回忆说,当时,她正在睡觉,突然听到“砰”的一声巨响,房子还出现了明显的震动。

### 讲述:摁下灯开关引起爆炸

在株洲市中心医院抢救室里,唐佳身穿无菌隔离服正在细心照料父亲唐仁顺。经诊断,唐仁顺的烧伤面积约75%,暂未脱离生命危险。

唐佳介绍,今年54岁的父亲多年来一直在城区打零工,母亲唐淑元也跟随他一起住在出租房内。昨天凌晨2点多,唐仁顺起床上厕所,摁下厨房灯

开关的一瞬间,爆炸发生了。“一声巨响,厨房那里就冒出一团火焰。”唐淑元回忆说,厨房很小,3平方米左右。突如其来的爆炸,把她吓懵了,只感觉手掌、面部等部位很疼。

事发后,唐仁顺强忍着剧痛,下楼向房东求救,两人随后被送往附近医院。

“这罐气是他5月下旬送来的,他们在工地吃饭,家里很少开火。”今天上午,唐佳的哥哥唐造通过母亲提供的号码,联系上了送气员刘某,可当刘某查看完现场,得知伤情后溜之大吉了。

目前,唐家人已向当地派出所报案。

### 燃气办:是“黑气站”送的气

株洲市燃气办副主任石勇介绍,2011年开始,株洲就已强制报废“螺丝瓶”,各个供气站禁止对“螺丝瓶”进行充气,“一旦发现‘螺丝瓶’实瓶,我们会立即取缔该门店,还会对公司进行处罚。”

“应该是黑气站送的,要赶紧找到送气员。”石勇说,无燃气经营许可证的经营者所销售燃气,价格较低,但存在严重的安全隐患。“使用‘螺丝瓶’,容易漏气,里面掺了‘二甲醚’等有害化学物质,售后也没有安全和服务保障。”

今年上半年,该市燃气办联合安监、公安等部门查处了3家黑气站。“因为利润空间大,现在隐藏得更深了,打击难度大。” ■见习记者 杨洁规



### 第三届非遗摄影大展启动

6月19日,摄影师们在启动仪式上拍摄摄影戏表演。当天,湖南第三届非物质文化遗产摄影大展在益阳启动。该大展征集以湖南省范围内的国家、省、市、县级非物质文化遗产名录项目为主要内容的照片,将评选112幅入选作品,并设置多个不同等级的奖项。

记者 李健 通讯员 廖晓菲 摄影报道

### 全国最美家庭之龚玉娥一家

## 村里的留守孩子都叫他们“爸爸”“妈妈”

在怀化市辰溪县辰阳镇桐湾溪村有这样一个家庭,女主人叫龚玉娥,村妇女主任,丈夫刘明卫,是老实巴交的村民,夫妻两人有一对儿女。就是这么一个看似非常普通的家庭,以种种美好的德行,成为十里八乡村民学习仿效的榜样。

### 勤劳肯干当致富带头人

“一个家庭连温饱问题都解决不了,很难谈得上美满幸福。”在龚玉娥的心里,如何发家致富和带领村民致富,是她想得最多的问题。

桐湾溪村资源缺乏,但地处城乡接合部,离县城不到2公里,村民向来有种蔬菜挑到城里卖的习俗。以前村民都在敞地种植,效益不高。龚玉娥和丈夫打破这种传统的种植方法,从2008年开始搞了10个大棚,约10亩地,全面使用有机肥,种植无公害生态蔬菜。

由于季节早,产量高,大棚蔬菜销进了县城各大超市,每年都有五到六万元的收入。绿色生态大棚菜种植成功后,村民争相来她家取经仿效,他们毫无保留地把自己的所学传授给村民。现在,桐湾溪村全村已发展种植大户80户,建有大棚200多个,村

民们有了可观的经济效益。

### 恩爱夫妻成孩子好榜样

在桐湾溪村不少老人的眼里,更让他们佩服的,是龚玉娥夫妻俩的幸福生活:结婚28年,两人齐心协力,小家庭生活有声有色,这么多年,夫妻俩从未红过脸吵过架。

“他懂我的付出,对我的好一如当年。”龚玉娥害羞地告诉记者,如今,丈夫还常常对她说“跟了我这么多年,你辛苦了。现在生活条件好了,你不要太累着自己了”。“有他这句话,再辛苦都值得。”

恩爱的父母,成为了孩子们的好榜样。现在儿子在部队,积极上进;女儿在婆婆家也十分孝顺能干,经营着一个小蛋糕店,无论是村里人还是其他村子的村民提到女儿都会说“这是一个好儿媳”。“简单幸福的小日子,满足了!”

如今,龚玉娥夫妇将更多的心思放在了村里的小孩子身上。每年的节假日,他们都要慰问村里的留守儿童,或给孩子买书包、笔、本子什么的,或请孩子们到家里来吃顿饭。这已成为龚玉娥夫妇的一种习惯,孩子们亲切地叫龚玉娥“龚妈妈”,叫刘明卫“刘爸爸”。

■记者 吕菊兰 实习生 韦美妃 唐元华

### 考前网售假答案 一年牟利六七万

本报6月19日讯 高考过后,又迎来了大学四六级英语考试,有的人却把这些大考当成牟利的机会。近日,长沙警方破获一起这样的案子,嫌疑人郭某从网上东拼西凑一些模拟试卷,整理成各类考试的考前答案,然后以200元到2000元不等的价格卖给顾客。短短一年时间,他就赚了六七万元。

郭某是长沙河西某公司的普通职工,建了一个名叫CET三四六级的QQ群。平时无聊时就在群里发一些英语四六级的考题,不收任何费用。这只是郭某打发时间的事情,没想到吸引了越来越多的人加群,并不断有人咨询他考试的事。

“今年的考试会有哪些变化?”“写作题怎样才能加分?”网友咨询不断,俨然把郭某当成了应考专家,这让他看见了“商机”。

郭某在网上买了20多个QQ号,还购买了加群软件,把自己的QQ号加入各种考试群,并发布各种虚假考试广告,比如英语四六级包过、一级二级建造师包过、教师资格证包过等。

从起初的咨询,到最后直接从郭某手中买答案,一年不到,郭某先后卖出了几十份。

今年6月6日,被骗的一位河南学生报案,河南警方在长沙警方的配合下,很快在岳麓区某小区将犯罪嫌疑人郭某(男,25岁,湘潭县人)抓获。目前,郭某因涉嫌诈骗被刑事拘留。

■记者 张浩 通讯员 沈庆红

### 延伸 螺丝瓶6年前就全部停用

液化石油气钢瓶共分两种,一种是“螺丝瓶”一种是“焊接瓶”。顾名思义,螺丝瓶的护罩与钢瓶之间为螺丝连接,焊接瓶的护罩与钢瓶之间为焊接。

螺丝瓶是按《液化石油气钢瓶》旧规定(已于1996年10月1日废止)生产的,与按新标准生产的液化气瓶相比,这些印有生产日期、型号、生产厂家等信息的护罩可以方便取下,有些造假者往往通过更换这些信息来延长使用时间。按规定这些钢瓶的最长使用年限为15年,若以1996年最后一批生产的计算,到2011年就应全部退出历史舞台。这些超期的钢瓶从外表上看可能完好,内部却已腐蚀,如果继续使用,很可能导致严重安全隐患。

### 劳模徐永辉获阿里天天正能量奖

本报6月19日讯 他叫徐永辉,风雨兼程坚守一条邮路14年,行邮40多万公里,可绕地球10圈。14年来,无论是投递报刊还是收发信件,他的邮件送达准确率、及时率都是100%。劳模徐永辉的事迹经本报报道后,获得了由三湘都市报联合阿里巴巴及全国百家媒体发起的公益项目天天正能量第191期三等奖。

天天正能量在给他的颁奖词里这么说:14年“信客”生涯,奔波于邮局和山区,用传递信

物架起山里村民和外界沟通的桥梁。六七十度的爬坡路惊心动魄,可他不畏险阻,风尘苦旅无人做伴,可他恪尽职守。以他名字命名的“邮路”,是他翻山越岭40万公里最好的褒奖。

据了解,阿里巴巴“天天正能量”是阿里巴巴集团旗下以“传播正能量、弘扬真善美”为宗旨的公益平台。截至目前,阿里巴巴天天正能量已为3500多人颁发奖金,累计投入公益金3300多万元。 ■记者 王智芳 实习生 尹霜 高冰捷